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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Ödemiş T
Tipi Kapalı Cezaevinde bulunan bir mahkumun tedavisinin yapılmaması sebebiyle hayatım
kaybettiği iddiasma ilişkin" 7/69845 sıra sayılı yazıh soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

KDr. Fahrettin'
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Ödemiş
T Tipi Kapalı Cezaevinde bulunan bir mahkumun tedavisinin yapılmaması sebebiyle hayatını
kaybettiği iddiasına ilişkin" 7/69845 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Tarafıma iletilen bilgiye göre: "Mehmet Sait Demiröz (T.C. Kimlik No- ) 2022
Nisan Temmuz arası ödemiş T Tipi Ceza infaz Kurumu Ve Ödemiş Devlet Hastanesi'ndeki ihmaller
nedeniyle hayatım kaybetti. 14 Temmuz 2022 tarihinde Ödemiş Devlet Hastanesi'ne getirilmiş, bizim
haberimiz yoktu. Yüksek ateş şikayetiyle hastaneye getiriliyor kendisi, orada covid testi uygulanmış
kendisine. Birkaç uzman hekim de görmüş. 14 Temmuz gecesi hastaneye getirildi yüksek ateş sebebi
ile ve aileye hiçbir şekilde haber verilmedi. Hastane ile iletişime geçtiğimizde de Covid testi
yapıldığım, testin sonucunun beklendiğini söylediler. 15 Temmuz gecesi Covid testi negatif çıkınca
cezaevine geri götürülmüş. Birkaç tahlil yapılıyor kendisine, daha önce tedavisini uygulayan profesör
hocaya gönderdik sonuçlan. Gönderdiğimizde doktoru: "Bu kişinin cezaevine tekrar geri
gönderilmesi tıbbi olarak kabul edilebilecek bir durum değil." diye söyledi bize! Değerlerinin yüksek
olduğunu ve zatürre başlangıcı gibi teşhis olabileceğini acilen antibiyotiğe başlaması gerektiğini
söyledi. Hafta sonu iletme imkanımız olmadı, dışandan temin edip cezaevine götürdüm ama doktor
onayı olmadan da dışandan ilaç içerideki kişiye verilmiyordu. Biz götürdük ama iletemedik
kendisine. Cumartesi günü götürmüştüm 16 Temmuz günü, gecesinde tekrar ağırlaşmış. Cumartesi
günü de telefon görüşü vardı kendisinin, eşi ile telefonda görüştü, konuşurken nefes dahi alamıyordu,
nefes almakta zorlanıyordu, konuşamıyordu. Gece nefes darlığı şikayetiyle koğuştaki arkadaşlan
cezaevi görevlilerine haber vermişler. Tekrar hastaneye getiriliyor gece 23.00 sıralarında. 1 saat
müdahale yapılıp tekrar cezaevine götürülüyor. Getirildiğinde ateşi olduğu ölçümü yapılıyor, ağrı
kesici ateş düşürücü ilaç verilip tekrar cezaevine götürülüyor. Hastayı muayene etmeyen doktor bile
bu kişinin değerlerinin çok yüksek olduğunu söylemişken bire bir muayene eden hekim bu şekilde
tedaviye gerek duymuyor tekrar cezaevine gönderiyor. Tekrar gittikten sonra 17 Temmuz sabaha
karşı koğuşta kalp krizi geçiriyor kendisinin, kalbi durmuş, kendi bulunduğu koğuşta da bir cerrah
arkadaşı vardı o da cezaevinde mahkum kendisi, onun müdahalesi ile kalp masajı ile tekrar
döndürülüyor, sabah 07.00 gibi Ödemiş Devlet Hastanesi'ne getirilmiş o süreçte 12 defa kalbi durmuş,
müdahale ve masajla geri getiriliyor. Sabah hastaneye gittik ve hastaneye gittiğimizde acil serviste
müşahade bölümündeydi, oksijen desteği sağlanıyordu. Orada görüştüğümüzde covid riski
olduğunda izole bir yoğun bakıma yatırılması gerektiğini söyledi acil uzman hekim. İzole yoğun
bakım da Ödemiş'teki yoğun bakım üniteleri doluydu, çevre hastanelerden araştırdık hiçbir devlet
hastanesinde yer bulamadık. Birkaç özel hastane ile görüştüm, ilettim hastaneye yer olduğunu, oraya
nakil edebileceklerini söyledim. Cezaevinden getirildiği için de mahkum olan kişinin devlet
hastanesinden özel hastaneye şevki sırasında bulunduğu hastanenin sağlık kumlundan onay alınması
gerektiği söylendi. Pazar günü hafta sonu olduğundan sağlık kurulunun toplanması da mümkün
olmadı. Hekime söyledim, gecikmesinde sakmca bulunan bir hal kapsammda rapor düzenlemesi
halinde sağhğm önünde hiçbir şey olmaz. Bir rapor düzenlenmesi halinde şevkinin yapılabileceği,
acilen müdahale yapmamız gerektiğini söyledim. Orada acilde müşahade de bulunduğu sırada
hekimin bilgilendirmesi ile yavaş yavaş organ kaybı başladı dedi. Karaciğer ve böbreklerde yetmezlik
başladığım söylemişti. Yaklaşık 10 saat boyunca yoğun bakım ünitesi aradık, en sonunda Ödemiş
Devlet Hastanesi'nde normal bir yoğun bakım odasına alındı. Pazar günü yoğun bakımdaydı, ertesi
gön 3. Basamak yoğun bakıma alındı. Organ kayıpları başlamıştı, son 2 gün beyin ölümü de
gerçekleşmişti, tam net bilgi alamadık. Fail olan tek organ kalbiydi, başka hiçbir orgam yoktu. Cuma
günü sabah saatlerinde kaybettik kendisini." ifadeleri yer almıştır



Bu bağlamda;

SORULAR:

SORU 1- Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
SORU 2- Mehmet Sait Demiröz isimli yurttaşın kan değerlerinin yüksek olmasma rağmen

cezaevine tekrar gönderildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa bahsi geçen hekim
hakkında açıhmş bir soruşturma var mıdır?

SORU 3- Mehmet Sait Demiröz isimli yurttaş ile ilgilenen doktorlar ile ilgili açılmış bir
soruşturma var mıdır?

SORU 4- Mehmet Sait Demiröz isimli yurttaşm ölümü ile ilgili açılmış bir soruşturma var
mıdır?

SORU 5- Mehmet Sait Demiröz isimli yurttaşm yoğun bakımda kalması gerekirken yoğun
bakım olmadığı gerekçesiyle yakınlan tarafından İzmir ve çevresinde 10 saat yoğun bakım ünitesi
aradıkları iddiası doğru mudur?

SORU 6- Mehmet Sait Demiröz isimli yurttaşm ölüm nedeni nedir?
SORU 7- Bu iddialar doğruysa şu ana kadar kaç görevli açığa almımş ya da meslekten men

edilmiştir? Bu konuda soruşturma açılmamışsa kim ya da kimler ilgili kişileri korumaktadır?
SORU 8- Son 5 yıl içerisinde kaç mahpus hastanelerde hayatmı kaybetmiştir?

CEVAP 1-2-3-4-5-6-7-8: Cezaevlerindeki tutuklu ve hükümlülerin Adalet Bakanlığımız ile
koordineli bir şekilde ihtiyaç duyulan sağlık hizmetine yönelik teşhis ve tedavi süreçleri tam ve
zamanmda verilmektedir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


